
【警備編】
就業者・離職者と企業に関するレポート

～働き手と企業で就業理由・離職理由・業界イメージにはギャップがある～

⚫ 調査名 ：特定業種に関する調査2024​

⚫ 調査目的：求人と求職の需給ギャップがある業種における労働者の実態と企業の認識を把握し、

解決策を模索する上での基礎資料とすること。

⚫ 調査方法：インターネット調査（クロス・マーケティング社モニター利用）

⚫ 調査期間：2024年1月15日（月）～1月24日（水）

⚫ 調査対象：【個人】20～59歳までの男女（全国）

－＜就業者＞現在、対象業種に従事している人

－＜離職者＞過去に対象業種に従事したことがある人

－＜意向者＞これまで対象業種に従事したことがない、かつ対象業種での就業意向がある人

－＜非意向者＞これまで対象業種に従事したことがない、かつ対象業種での就業意向がない人

【企業】20歳以上の男女（全国）

－現在、従業員10人以上の企業で対象業種に従事しており、かつ、採用、育成、人員計画の業務を担当している人

▼

調査対象のうち、個人を正社員、契約社員、派遣社員、アルバイト・パートとして働く者に限定し、レポートを作成。

本レポートは、下記オレンジ枠を対象としている。

※ 「旅館」「就業者」の回答数が200を切ったため、宿泊全体で600を回収できるよう調整した。

※ なお、グラフと数表は、集計結果の小数点第2位を四捨五入して表示している。
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主な調査結果

■就業者（n=184）

■離職者（n=162）

■企業（n=100）

性別

年齢

企業規模

性別

年齢

雇用形態

性別

年齢

雇用形態

回答者プロフィール

【働き手と企業の比較】
⚫ 就業者が思う現在の職場に必要な改善点は、「休暇を取得しやすい環境づくり」が多い。
⚫ 離職理由は、正・契約・派遣社員、アルバイト・パートともに「一時的に就いた仕事だから」が多く、企業とのギャップも大きい。

【就業者の実態】
⚫ 正・契約・派遣社員で希望年収＞現年収と回答した人のうち、「あえて行動してまで増やしたいとは思わない」と考える人
が多い。

【企業の実態】
⚫ 人材不足の解消法として、正社員、アルバイト・パートともに「シニア（60歳以上）の活用」に「すでに取り組んでいる」「今
後取り組んでみたい・取り組む予定がある」と回答した企業が多い。
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【警備編】働き手と企業の比較

＜正・契約・派遣社員＞就業者の仕事の選択理由 上位5項目

⚫ 就業者は「通勤の利便性がよい」51.6%、企業は「正社員で働ける」60.9%がもっとも多い。
⚫ 「人材育成に力を入れている」がもっともギャップが大きく、27.3ptの差がある。

Q. 【個人】現在の勤務先（店舗、事業所、支社）を選んだ理由としてそれぞれどの程度あてはまりますか。
Q. 【企業】正社員の方々が、貴社で働いている理由になっているのは、どのようなことだと思いますか。
（単一回答/「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：正・契約・派遣社員である就業者、正社員を雇用している企業】

■就業者の上位5項目

■企業の上位5項目

■ギャップが大きい上位5項目
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通勤の利便性がよい

正社員で働ける

家から近い

転勤がない

安定した収入が見込める

（n=157）
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経営が安定している

安定した収入が見込める

仕事を通じて社会や地域に貢献でき
る

お客様から感謝される

（n=92）

60.9 

56.5 

55.4 

53.3 

53.3 

0% 20% 40% 60%

人材育成に力を入れている

仕事を通じて自身の成長を実感でき
る

責任の大きい仕事ができる

昇進や昇格などキャリアの将来性が
ある

寮がある、住宅手当てがある

（n=就業者157、企業92）
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【警備編】働き手と企業の比較

＜アルバイト・パート＞就業者の仕事の選択理由 上位5項目

⚫ 企業は「通勤の利便性がよい」63.4%がもっとも多い。

Q. 【個人】現在の勤務先（店舗、事業所、支社）を選んだ理由としてそれぞれどの程度あてはまりますか。
Q. 【企業】アルバイト・パートの方々が、貴社で働いている理由になっているのは、どのようなことだと思いますか。
（単一回答/「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：アルバイト・パートである就業者、アルバイト・パートを雇用している企業】

■就業者の上位5項目

■企業の上位5項目

■ギャップが大きい上位5項目

4
※就業者は回答数nが30未満のため参考値

転勤がない

他に仕事の選択肢がなかった、限ら
れていた

通勤の利便性がよい

勤務時間を柔軟に変えられる、シフト
の融通がきく

休日（勤務予定日以外）出勤がない

（n=27）
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※他にも同率順位あり （n=82）
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正社員登用制度がある

仕事を通じて自身の成長を実感でき
る

（n=就業者27、企業82）
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【警備編】働き手と企業の比較

就業者の仕事の選択理由 詳細

Q. 【個人】現在の勤務先（店舗、事業所、支社）を選んだ理由としてそれぞれどの程度あてはまりますか。
Q. 【企業】正社員/アルバイト・パートの方々が、貴社で働いている理由になっているのは、どのようなことだと思いますか。
（単一回答/「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：正・契約・派遣社員・アルバイト・パートである就業者、正社員/アルバイト・パートを雇用している企業】

■正・契約・派遣社員（企業は正社員のみ）

5

■アルバイト・パート

※アルバイト・パートの就業者は回答数nが30未満のため参考値

会社・事業への評価 やりがい キャリア形成・評価 勤務場所 環境 福利厚生 給与 休日・勤務時間 その他
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就業者 157 28.7 17.2 22.9 41.4 23.6 25.5 31.2 34.4 14.0 17.8 29.9 27.4 51.0 41.4 49.7 49.0 51.6 37.6 11.5 5.7 15.9 46.5 19.7 28.0 5.1 40.8 28.0 32.5 42.0 1.3
企業 92 51.1 35.9 41.3 56.5 50.0 51.1 53.3 53.3 41.3 42.4 52.2 45.7 60.9 - 42.4 46.7 50.0 46.7 34.8 21.7 30.4 55.4 40.2 45.7 21.7 45.7 32.6 35.9 47.8 1.1
ギャップ（右軸） - 22.4 18.7 18.4 15.1 26.4 25.6 22.1 18.9 27.3 24.6 22.3 18.3 9.9 - 7.3 2.3 1.6 9.1 23.3 16.0 14.5 8.9 20.5 17.7 16.6 4.9 4.6 3.4 5.8 0.2

※網掛けは上位5項目、企業の選択肢からは「正社員登用制度がある」を除いている
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会社・事業への評価 やりがい キャリア形成・評価 勤務場所 環境 福利厚生 給与 休日・勤務時間 その他
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【警備編】働き手と企業の比較

現在の職場に必要な改善点 上位5項目

⚫ 就業者は「休暇を取得しやすい環境づくり」63.0%、企業は「健康管理（メンタルヘルス等）の充実」67.0%がもっとも多い。
⚫ 「残業時間の削減」がもっともギャップが大きく、18.7ptの差がある。

Q. あなたがお勤めの会社では、次にあげるものについて改善が必要だと思いますか。
（単一回答/「非常に必要」「必要」「すでに改善済み」「対象者がいないため不要」のうち、 「非常に必要」「必要」を選択した割合）
【対象者：就業者、企業】

■就業者の上位5項目

■企業の上位5項目

■ギャップが大きい上位5項目
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休暇を取得しやすい環境づくり

人事制度や評価制度の見直し・充実

人事考課の充実と評価に基づく処遇
改善

健康管理（メンタルヘルス等）の充実

休暇制度の充実、休日の増加

（n=184）
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個人の状況、要望を考慮した勤務シ
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※他にも同率順位あり （n=100）
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残業時間の削減

介護との両立支援
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負荷の軽減

免許や資格取得の支援

シニア（６０代以上）の従業員が働き
やすい環境づくり

（n=就業者184、企業100）
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【警備編】働き手と企業の比較

現在の職場に必要な改善点 詳細

Q. あなたがお勤めの会社では、次にあげるものについて改善が必要だと思いますか。
（単一回答/「非常に必要」「必要」「すでに改善済み」「対象者がいないため不要」のうち、 「非常に必要」「必要」を選択した割合）
【対象者：就業者、企業】
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ど
女

性
が
働
き
や
す
い
環
境
づ
く
り

免
許
や
資
格
取
得
の
支
援

非
正
規
雇
用
か
ら
正
規
雇
用
へ
の
登

用
促
進

人
事
制
度
や
評
価
制
度
の
見
直
し
・

充
実

ス
キ
ル
ア

ッ
プ
の
た
め
の
教
育
・
研

修
の
充
実

個
人
の
経
験
や
ス
キ
ル
に
基
づ
く
配

置

、
仕
事
の
割
り
当
て

上
司
と
の
面
談
の
充
実

人
事
考
課
の
充
実
と
評
価
に
基
づ
く

処
遇
改
善

健
康
管
理

（
メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
等

）

の
充
実

職
場
環
境

（
人
間
関
係

、
上
司
・
部

下
・
同
僚
と
の
関
係

、
風
通
し

）

労
働
環
境

（
衛
生

、
施
設

）
の
改
善

そ
の
他

就業者 184 48.4 53.8 41.3 41.8 34.2 58.2 53.3 58.7 42.4 45.1 55.4 63.0 46.7 48.9 47.8 60.3 57.1 57.1 54.3 60.3 59.8 58.2 56.0 2.2
企業 100 54.0 57.0 60.0 52.0 40.0 62.0 57.0 62.0 55.0 53.0 62.0 59.0 49.0 59.0 53.0 58.0 59.0 59.0 55.0 60.0 67.0 60.0 56.0 0.0
ギャップ（右軸） - 5.6 3.2 18.7 10.2 5.8 3.8 3.7 3.3 12.6 7.9 6.6 4.0 2.3 10.1 5.2 2.3 1.9 1.9 0.7 0.3 7.2 1.8 0.0 2.2

※網掛けは上位5項目

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
就業者 企業 ギャップ（右軸）



【警備編】働き手と企業の比較

8

＜正・契約・派遣社員＞離職理由 上位5項目

⚫ 離職者は「一時的に就いた仕事だから」58.7%、企業は「給与、報酬が低いから、上がる見込みがなさそうだから」 38.5%がもっとも
多い。

⚫ 「一時的に就いた仕事だから」がもっともギャップが大きく、47.1ptの差がある。

Q. 【個人】あなたが警備の仕事をやめた（離職した）のはどのような理由からですか。
Q. 【企業】会社をた従業員の方々が、会社をやめた理由はどのようなことだと思いますか。正社員について教えてください。
（単一回答/ 「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：正・契約・派遣社員である離職者※、企業】
※離職者の雇用形態は調査回答時の状況であり、離職時の状況ではない

■離職者の上位5項目

■企業の上位5項目

■ギャップが大きい上位5項目

一時的に就いた仕事だから

給与、報酬が低いから、上がる見込
みがなさそうだから

他に興味のある仕事をみつけたから

不安定な就業形態だから

仕事内容が体力的にきついから

（n=121）

58.7 

56.2 

46.3 

44.6 

41.3 

0% 20% 40% 60%

給与、報酬が低いから、上がる見込
みがなさそうだから

職場の雰囲気、人間関係があまり
良くないから

仕事量が多いから

会社、事業の将来に不安を感じる
から

勤務時間が長いから

（n=78）

38.5 

29.5 

26.9 

26.9 

25.6 

0% 20% 40% 60%

一時的に就いた仕事だから

他に興味のある仕事をみつけたか
ら

自分が成長している実感がないか
ら

スキルや経験、知識を身につけられ
ないから

不安定な就業形態だから

（n=離職者121、企業78）

0% 20% 40% 60%

離職者

企業

47.1 

27.1 

26.5 

22.7 

21.6 

※企業の回答から「辞めた従業員はいない」を除いて集計している



【警備編】働き手と企業の比較

9

＜アルバイト・パート＞離職理由 上位5項目

⚫ 離職者は「一時的に就いた仕事だから」58.5%、企業は「給与、報酬が低いから、上がる見込みがなさそうだから」40.0%がもっとも多
い。

⚫ 「一時的に就いた仕事だから」がもっともギャップが大きく、42.8ptの差がある。

Q. 【個人】あなたが警備の仕事をやめた（離職した）のはどのような理由からですか。
Q. 【企業】会社をやめた従業員の方々が、会社をやめた理由はどのようなことだと思いますか。アルバイト・パートについて教えてください。
（単一回答/ 「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：アルバイト・パートである離職者※、企業】
※離職者の雇用形態は調査回答時の状況であり、離職時の状況ではない

■離職者の上位5項目

■企業の上位5項目

■ギャップが大きい上位5項目

一時的に就いた仕事だから

仕事内容が体力的にきついから

他に優先させるものがあるため

職場の雰囲気、人間関係があまり良
くないから

他に興味のある仕事をみつけたから

（n=41）

58.5 

56.1 

53.7 

53.7 

48.8 

0% 20% 40% 60%

給与、報酬が低いから、上がる見込
みがなさそうだから

仕事内容が体力的にきついから

勤務時間が長いから

不安定な就業形態だから

仕事内容が面白くないから

（n=70）

40.0 

24.3 

24.3 

24.3 

22.9 

0% 20% 40% 60%

一時的に就いた仕事だから

他に優先させるものがあるため

他に興味のある仕事をみつけたか
ら

職場の雰囲気、人間関係があまり
良くないから

仕事内容が体力的にきついから

（n=離職者41、企業70）

0% 20% 40% 60%

離職者

企業

42.8 

39.4 

33.1 

32.2 

31.8 

※企業の回答から「辞めた従業員はいない」を除いて集計している



【警備編】働き手と企業の比較

10

＜正・契約・派遣社員＞離職理由 詳細

Q. 【個人】あなたが警備の仕事をやめた（離職した）のはどのような理由からですか。
Q. 【企業】会社をやめた従業員の方々が、会社をやめた理由はどのようなことだと思いますか。正社員について教えてください。
（単一回答/ 「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：正・契約・派遣社員である離職者※、企業】
※離職者の雇用形態は調査回答時の状況であり、離職時の状況ではない

労働負荷 給与 職務内容・評価 経験・成長 安定性 他の優先事項 期間限定 その他

n=

仕
事
内
容
が
体
力
的
に
き
つ
い
か
ら

勤
務
時
間
が
長
い
か
ら

休
日
が
少
な
い
か
ら

交
通
の
便
が
悪
い
か
ら

通
勤
時
間
が
長
い
か
ら

転
勤
が
多
い
か
ら

残
業
が
多
い
か
ら

仕
事
量
が
多
い
か
ら

給
与

、
報
酬
が
低
い
か
ら

、
上
が
る
見
込
み
が
な
さ
そ
う
だ
か
ら

成
果

、
能
力
が
正
当
に
評
価
さ
れ
な
い
か
ら

仕
事
内
容
が
面
白
く
な
い
か
ら

仕
事
の
裁
量
が
小
さ
い
か
ら

社
会
に
貢
献
し
て
い
る
実
感
が
な
い
か
ら

望
む
立
場

、
役
職
に
就
け
な
い
か
ら

仕
事
の
責
任
が
重
い
か
ら

自
分
が
成
長
し
て
い
る
実
感
が
な
い
か
ら

ス
キ
ル
や
経
験

、
知
識
を
身
に
つ
け
ら
れ
な
い
か
ら

ス
キ
ル
や
経
験

、
知
識
を
活
か
せ
な
い
か
ら

免
許

、
資
格
を
活
か
せ
な
い
か
ら

不
安
定
な
就
業
形
態
だ
か
ら

不
安
定
な
給
与
形
態

（
歩
合
制
な
ど

）
だ
か
ら

不
安
定
な
産
業
だ
か
ら

会
社

、
事
業
の
将
来
に
不
安
を
感
じ
る
か
ら

他
に
興
味
の
あ
る
仕
事
を
み
つ
け
た
か
ら

他
に
優
先
さ
せ
る
も
の
が
あ
る
た
め

家
族
の
介
護

、
看
護
の
た
め

結
婚
す
る
た
め

出
産

、
育
児
の
た
め

家
族
の
転
勤
の
た
め

独
立

、
起
業
の
た
め

他
の
仕
事
を
す
す
め
ら
れ
た
か
ら

（
友
人

、
知
人
な
ど

）

学
校
を
卒
業
す
る
た
め

健
康
に
不
安
が
あ
る
た
め

一
時
的
に
就
い
た
仕
事
だ
か
ら

当
初
の
契
約
期
間
が
終
了
し
た
た
め

会
社
の
経
営
方
針
に
不
満
を
感
じ
て
い
る
か
ら

職
場
の
雰
囲
気

、
人
間
関
係
が
あ
ま
り
良
く
な
い
か
ら

会
社
側
の
都
合

（
事
業
縮
小

、
撤
退
等

）

そ
の
他

離職者 121 41.3 40.5 32.2 21.5 24.0 11.6 21.5 25.6 56.2 40.5 39.7 24.0 17.4 20.7 26.4 38.0 35.5 26.4 23.1 44.6 37.2 34.7 39.7 46.3 39.7 7.4 7.4 5.8 6.6 9.9 15.7 7.4 23.1 58.7 19.8 33.1 32.2 14.0 4.1

企業 78 24.4 25.6 21.8 12.8 17.9 15.4 19.2 26.9 38.5 19.2 23.1 10.3 9.0 17.9 24.4 11.5 12.8 10.3 12.8 23.1 19.2 17.9 26.9 19.2 19.2 17.9 16.7 14.1 14.1 16.7 11.5 9.0 21.8 11.5 7.7 17.9 29.5 12.8 16.7

ギャップ（右軸） - 17.0 14.9 10.4 8.7 6.0 3.8 2.3 1.3 17.7 21.3 16.6 13.7 8.4 2.7 2.1 26.5 22.7 16.2 10.3 21.6 18.0 16.8 12.7 27.1 20.4 10.5 9.2 8.3 7.5 6.7 4.2 1.5 1.3 47.1 12.1 15.1 2.7 1.2 12.5

※網掛けは上位5項目

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70% 離職者 企業 ギャップ（右軸）

※企業の回答から「辞めた従業員はいない」を除いて集計している
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11

＜アルバイト・パート＞離職理由 詳細

Q. 【個人】あなたが警備の仕事をやめた（離職した）のはどのような理由からですか。
Q. 【企業】会社をやめた従業員の方々が、会社をやめた理由はどのようなことだと思いますか。アルバイト・パートについて教えてください。
（単一回答/ 「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：アルバイト・パートである離職者※、企業】
※離職者の雇用形態は調査回答時の状況であり、離職時の状況ではない

労働負荷 給与 職務内容・評価 経験・成長 安定性 他の優先事項 期間限定 その他

n=

仕
事
内
容
が
体
力
的
に
き
つ
い
か
ら

交
通
の
便
が
悪
い
か
ら

通
勤
時
間
が
長
い
か
ら

勤
務
時
間
が
長
い
か
ら

休
日
が
少
な
い
か
ら

残
業
が
多
い
か
ら

転
勤
が
多
い
か
ら

仕
事
量
が
多
い
か
ら

給
与

、
報
酬
が
低
い
か
ら

、
上
が
る
見
込
み
が
な
さ
そ
う
だ
か
ら

仕
事
内
容
が
面
白
く
な
い
か
ら

仕
事
の
責
任
が
重
い
か
ら

社
会
に
貢
献
し
て
い
る
実
感
が
な
い
か
ら

成
果

、
能
力
が
正
当
に
評
価
さ
れ
な
い
か
ら

望
む
立
場

、
役
職
に
就
け
な
い
か
ら

仕
事
の
裁
量
が
小
さ
い
か
ら

ス
キ
ル
や
経
験

、
知
識
を
活
か
せ
な
い
か
ら

自
分
が
成
長
し
て
い
る
実
感
が
な
い
か
ら

ス
キ
ル
や
経
験

、
知
識
を
身
に
つ
け
ら
れ
な
い
か
ら

免
許

、
資
格
を
活
か
せ
な
い
か
ら

不
安
定
な
就
業
形
態
だ
か
ら

不
安
定
な
産
業
だ
か
ら

会
社

、
事
業
の
将
来
に
不
安
を
感
じ
る
か
ら

不
安
定
な
給
与
形
態

（
歩
合
制
な
ど

）
だ
か
ら

他
に
優
先
さ
せ
る
も
の
が
あ
る
た
め

他
に
興
味
の
あ
る
仕
事
を
み
つ
け
た
か
ら

家
族
の
転
勤
の
た
め

出
産

、
育
児
の
た
め

結
婚
す
る
た
め

健
康
に
不
安
が
あ
る
た
め

家
族
の
介
護

、
看
護
の
た
め

独
立

、
起
業
の
た
め

他
の
仕
事
を
す
す
め
ら
れ
た
か
ら

（
友
人

、
知
人
な
ど

）

学
校
を
卒
業
す
る
た
め

一
時
的
に
就
い
た
仕
事
だ
か
ら

当
初
の
契
約
期
間
が
終
了
し
た
た
め

職
場
の
雰
囲
気

、
人
間
関
係
が
あ
ま
り
良
く
な
い
か
ら

会
社
の
経
営
方
針
に
不
満
を
感
じ
て
い
る
か
ら

会
社
側
の
都
合

（
事
業
縮
小

、
撤
退
等

）

そ
の
他

離職者 41 56.1 31.7 31.7 39.0 29.3 19.5 0.0 19.5 34.1 41.5 29.3 14.6 22.0 14.6 7.3 29.3 29.3 22.0 17.1 36.6 24.4 22.0 24.4 53.7 48.8 2.4 4.9 2.4 24.4 4.9 4.9 17.1 4.9 58.5 22.0 53.7 31.7 19.5 2.4

企業 70 24.3 10.0 14.3 24.3 17.1 11.4 7.1 18.6 40.0 22.9 15.7 7.1 18.6 11.4 8.6 12.9 12.9 14.3 12.9 24.3 12.9 12.9 17.1 14.3 15.7 14.3 12.9 10.0 17.1 10.0 7.1 15.7 4.3 15.7 8.6 21.4 14.3 5.7 15.7

ギャップ（右軸） - 31.8 21.7 17.4 14.7 12.1 8.1 7.1 0.9 5.9 18.6 13.6 7.5 3.4 3.2 1.3 16.4 16.4 7.7 4.2 12.3 11.5 9.1 7.2 39.4 33.1 11.8 8.0 7.6 7.2 5.1 2.3 1.4 0.6 42.8 13.4 32.2 17.4 13.8 13.3

※網掛けは上位5項目

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70% 離職者 企業 ギャップ（右軸）

※企業の回答から「辞めた従業員はいない」を除いて集計している



【警備編】働き手と企業の比較

業界イメージ

⚫ ポジティブな項目は、「雇用不安が少ない業界だ」が企業では4位だが、就業者・離職者では上位にあがっていない。
⚫ 上位にあがるネガティブな項目は、就業者・離職者・企業で類似している。

Q. 【個人】あなたは警備の仕事について、どのような印象をもっていますか。
Q. 【企業】あなたがお勤めの会社や、お勤めの業界のイメージとして、あてはまるものをすべて教えてください。
（複数回答）【対象者：就業者、離職者、企業】

12

（％）

ポジティブ上位5項目

就業者 離職者 企業

1位 未経験でも仕事ができる 17.4 1位 未経験でも仕事ができる 18.5 1位 未経験でも仕事ができる 34.0

2位 性別や年齢に関係なく活躍できそう 13.0 2位 性別や年齢に関係なく活躍できそう 13.0 2位 人から感謝される仕事だ 27.0

3位 社会的な意義が大きい 8.7 3位 多くの人と交流できる仕事だ 8.6 3位 性別や年齢に関係なく活躍できそう 26.0

4位 人から感謝される仕事だ 7.1 4位
資格や専門知識を活かすことができ
る業界だ

6.8 4位 雇用不安が少ない業界だ 20.0

4位
様々な働き方が可能で長く働くこと
ができる

7.1 5位 人から感謝される仕事だ 5.6 4位 社会的な意義が大きい 20.0

ネガティブ上位5項目

就業者 離職者 企業

1位 給与水準が低め 16.3 1位 体力的にきつい仕事が多い 18.5 1位 給与水準が低め 36.0

2位 体力的にきつい仕事が多い 15.2 2位 給与水準が低め 15.4 2位 体力的にきつい仕事が多い 28.0

3位
社会的地位・評判があまり高くない
業界だ

13.0 3位
離職率が高い（長く続かない、続けら
れない）

13.0 3位 精神的にきつい仕事が多い 23.0

4位 精神的にきつい仕事が多い 10.9 4位
社会的地位・評判があまり高くない
業界だ

11.1 4位
離職率が高い（長く続かない、続けら
れない）

22.0

4位
離職率が高い（長く続かない、続けら
れない）

10.9 5位 精神的にきつい仕事が多い 10.5 5位
社会的地位・評判があまり高くない
業界だ

18.0

ポジティブ ネガティブ 中間

n=

雇
用
不
安
が
少
な
い
業
界
だ

今
後
成
長
し
て
い
く
業
界
だ

仕
事
に
や
り
が
い
が
あ
る

資
格
や
専
門
知
識
を
活
か
す
こ
と
が
で
き
る
業
界
だ

社
会
的
な
意
義
が
大
き
い

人
か
ら
感
謝
さ
れ
る
仕
事
だ

多
く
の
人
と
交
流
で
き
る
仕
事
だ

専
門
知
識
や
技
術
面
で
ス
キ
ル
ア

ッ
プ
し
て
い
け
る

様
々
な
働
き
方
が
可
能
で
長
く
働
く
こ
と
が
で
き
る

未
経
験
で
も
仕
事
が
で
き
る

家
事

、
育
児
と
仕
事
の
両
立
が
図
れ
る

介
護
と
仕
事
の
両
立
が
図
れ
る

社
風
の
よ
い
会
社
が
多
い

職
場
の
雰
囲
気

、
人
間
関
係
が
よ
さ
そ
う

性
別
や
年
齢
に
関
係
な
く
活
躍
で
き
そ
う

体
力
的
に
き
つ
い
仕
事
が
多
い

精
神
的
に
き
つ
い
仕
事
が
多
い

他
人
の
人
生
に
か
か
わ
る
の
が
大
変
そ
う

給
与
水
準
が
低
め

離
職
率
が
高
い

（
長
く
続
か
な
い

、
続
け
ら
れ
な
い

）

知
名
度
や
規
模
の
小
さ
い
会
社
が
多
い
業
界
だ

社
会
的
地
位
・
評
判
が
あ
ま
り
高
く
な
い
業
界
だ

評
価
基
準
が
明
確
で
な
い
会
社
が
多
い
業
界
だ

福
利
厚
生
が
あ
ま
り
充
実
し
て
い
な
い
業
界
だ

給
与
体
系
が
明
確
で
な
い
会
社
が
多
い
業
界
だ

他
の
業
界
に
転
職
す
る
の
が
難
し
い
業
界
だ

尊
敬
で
き
る
上
司
や
仲
間
が
少
な
い

経
営
者
の
個
性
が
強
す
ぎ
る
会
社
が
多
い
業
界
だ

セ
ク
ハ
ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
が
あ
る

性
別
に
偏
り
が
あ
り
そ
う

年
齢
に
偏
り
が
あ
り
そ
う

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
が
仕
事
や
職
場
で
制
限
さ
れ
そ
う

個
人
の
向
き
・
不
向
き
が
は

っ
き
り
し
て
い
る
仕
事
だ

そ
の
他

就業者 184 6.0 3.3 3.8 2.7 8.7 7.1 6.0 3.8 7.1 17.4 5.4 5.4 3.3 2.2 13.0 15.2 10.9 1.6 16.3 10.9 7.6 13.0 6.0 7.1 6.5 9.8 4.3 5.4 7.1 7.6 6.5 4.3 5.4 0.5

離職者 162 3.1 1.2 2.5 6.8 3.7 5.6 8.6 1.2 3.7 18.5 2.5 0.0 1.2 1.9 13.0 18.5 10.5 4.3 15.4 13.0 5.6 11.1 6.8 7.4 2.5 3.7 4.9 5.6 9.3 4.3 6.2 3.1 9.3 0.0

企業 100 20.0 7.0 17.0 15.0 20.0 27.0 19.0 14.0 10.0 34.0 5.0 4.0 8.0 9.0 26.0 28.0 23.0 12.0 36.0 22.0 13.0 18.0 13.0 13.0 10.0 10.0 12.0 8.0 13.0 13.0 14.0 8.0 20.0 1.0

※網掛けは上位5項目／「あてはまるものはない」を除いている

0%

10%

20%

30%

40%

就業者 離職者 企業



【警備編】就業者の実態

就業者の過去の離職意向とその理由

⚫ 正・契約・派遣社員のうち、やめたいと思ったことがある人は70.7％。その理由は、「給与、報酬が低いから、上がる見込みがなさそうだ
から」69.4%がもっとも多い。

Q. あなたはこれまで、警備の仕事を「やめたい」と思ったことはありますか。（単一回答）【対象者：就業者】

13

Q. あなたが以前、警備の仕事を離職したい（やめたい）と思ったのはどのような理由からですか。
（単一回答/ 「とてもあてはまる」「ややあてはまる」「あまりあてはまらない」「まったくあてはまらない」のうち、「とてもあてはまる」「ややあてはま
る」を選択した割合）【対象者：「やめたいと思ったことはある」と回答した就業者】

「ある」と回答した人の理由

※アルバイト・パートは回答数nが30未満のため参考値

（％）
正・契約・派遣社員　上位5項目 アルバイト・パート　上位5項目

1位 給与、報酬が低いから、上がる見込みがなさそうだから 69.4 1位 給与、報酬が低いから、上がる見込みがなさそうだから 62.5

2位 職場の雰囲気、人間関係があまり良くないから 54.1 2位 仕事内容が面白くないから 56.3

3位 仕事内容が面白くないから 51.4 3位 仕事内容が体力的にきついから 50.0

4位 仕事内容が体力的にきついから 49.5 4位 会社の経営方針に不満を感じているから 43.8

4位 成果、能力が正当に評価されないから 49.5 5位 仕事の責任が重いから 37.5

※他にも同率順位あり

労働負荷 給与 職務内容・評価 経験・成長 安定性 他の優先事項 期間限定 その他

n=

仕
事
量
が
多
い
か
ら

残
業
が
多
い
か
ら

通
勤
時
間
が
長
い
か
ら

勤
務
時
間
が
長
い
か
ら

交
通
の
便
が
悪
い
か
ら

転
勤
が
多
い
か
ら

休
日
が
少
な
い
か
ら

仕
事
内
容
が
体
力
的
に
き
つ
い
か
ら

給
与

、
報
酬
が
低
い
か
ら

、
上
が
る
見
込
み
が
な
さ
そ
う
だ
か
ら

仕
事
の
責
任
が
重
い
か
ら

仕
事
の
裁
量
が
小
さ
い
か
ら

成
果

、
能
力
が
正
当
に
評
価
さ
れ
な
い
か
ら

望
む
立
場

、
役
職
に
就
け
な
い
か
ら

社
会
に
貢
献
し
て
い
る
実
感
が
な
い
か
ら

仕
事
内
容
が
面
白
く
な
い
か
ら

自
分
が
成
長
し
て
い
る
実
感
が
な
い
か
ら

ス
キ
ル
や
経
験

、
知
識
を
活
か
せ
な
い
か
ら

ス
キ
ル
や
経
験

、
知
識
を
身
に
つ
け
ら
れ
な
い
か
ら

免
許

、
資
格
を
活
か
せ
な
い
か
ら

会
社

、
事
業
の
将
来
に
不
安
を
感
じ
る
か
ら

不
安
定
な
就
業
形
態
だ
か
ら

不
安
定
な
産
業
だ
か
ら

不
安
定
な
給
与
形
態

（
歩
合
制
な
ど

）
だ
か
ら

出
産

、
育
児
の
た
め

家
族
の
介
護

、
看
護
の
た
め

独
立

、
起
業
の
た
め

結
婚
す
る
た
め

家
族
の
転
勤
の
た
め

学
校
を
卒
業
す
る
た
め

健
康
に
不
安
が
あ
る
た
め

他
に
興
味
の
あ
る
仕
事
を
み
つ
け
た
か
ら

他
の
仕
事
を
す
す
め
ら
れ
た
か
ら

（
友
人

、
知
人
な
ど

）

他
に
優
先
さ
せ
る
も
の
が
あ
る
た
め

一
時
的
に
就
い
た
仕
事
だ
か
ら

当
初
の
契
約
期
間
が
終
了
し
た
た
め

会
社
側
の
都
合

（
事
業
縮
小

、
撤
退
等

）

会
社
の
経
営
方
針
に
不
満
を
感
じ
て
い
る
か
ら

職
場
の
雰
囲
気

、
人
間
関
係
が
あ
ま
り
良
く
な
い
か
ら

そ
の
他

正・契約・派遣社員 111 36.0 37.8 29.7 48.6 22.5 11.7 42.3 49.5 69.4 36.0 27.9 49.5 24.3 28.8 51.4 36.0 27.0 28.8 27.0 42.3 33.3 32.4 33.3 8.1 14.4 12.6 9.0 7.2 6.3 30.6 21.6 17.1 23.4 28.8 8.1 28.8 45.0 54.1 4.5

アルバイト・パート 16 18.8 18.8 18.8 31.3 18.8 6.3 18.8 50.0 62.5 37.5 18.8 31.3 12.5 18.8 56.3 12.5 12.5 18.8 12.5 37.5 25.0 18.8 31.3 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 6.3 18.8 25.0 6.3 18.8 37.5 0.0 25.0 43.8 37.5 0.0

※網掛けは上位5項目
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40%

50%

60%

70%

80%
正・契約・派遣社員 アルバイト・パート



【警備編】就業者の実態

勤務時間／休日の現状と希望

⚫ 正・契約・派遣社員の勤務時間、休日の形態は、「固定」を希望する人が増える。休日数は、「2日」「3日」を希望する人が増える。

■勤務時間の形態
Q. あなたの現在の勤務時間は固定されていますか。
Q. あなたが希望する勤務時間形態を教えてください。（単一回答）【対象者：就業者】

■休日の形態
Q. あなたの現在の休日は固定されていますか。
Q. あなたが希望する休日形態を教えてください。（単一回答）【対象者：就業者】

■休日数
Q. あなたの１週間あたりの休日日数を教えてください。
Q. あなたが１週間あたりに希望する休日日数を教えてください。（数値回答）【対象者：就業者】

14
※アルバイト・パートは回答数nが30未満のため参考値、視認性の観点から一部データラベルを非表示にしている



【警備編】就業者の実態

現年収と希望年収

⚫ 正・契約・派遣社員の現年収は「300-400万円未満」がもっとも多いが、「500万円以上」の希望の割合が増える。
⚫ 正・契約・派遣社員で希望年収＞現年収と回答した人のうち、「あえて行動してまで増やしたいとは思わない」と考える人がもっとも多い。

Q. あなたの年収はだいたいどの位ですか。
Q. あなたの希望の年収を教えてください。（数値回答）【対象者：就業者】

Q. 希望年収＞現年収の方にお聞きします。現年収を希望年収に近づけるために、あてはまる考えを教えてください。
（単一回答）【対象者：希望年収＞現年収と回答した就業者】

＜現年収帯ごとの希望年収＞

15
※アルバイト・パートは回答数nが30未満のため参考値、視認性の観点から一部データラベルを非表示にしている

正・契約・派遣社員 アルバイト・パート

現年収帯 n= 平均現年収 平均希望年収 / n= 平均現年収 平均希望年収

１００万円未満 3 32.0 万円 2791.7 万円 4 39.0 万円 225.8 万円

１００－２００万円未満 6 137.5 万円 341.7 万円 7 162.9 万円 181.7 万円

２００－３００万円未満 35 238.7 万円 332.0 万円 2 240.0 万円 300.0 万円

３００－４００万円未満 36 328.3 万円 430.9 万円 3 316.7 万円 500.0 万円

４００－５００万円未満 19 421.1 万円 534.2 万円 1 450.0 万円 500.0 万円

５００万円以上 8 613.8 万円 731.3 万円 1 500.0 万円 30.0 万円

※n数の少ない年収帯は、外れ値により全体平均を押し上げている可能性があるため注意



【警備編】企業の実態

正社員の人材戦略の方向性とアルバイト・パートに求めるスキル

⚫ 正社員の人材戦略の方向性は、ジョブ型が44.9%、メンバーシップ型が55.1%。
⚫ アルバイト・パートに求める能力・スキルは、「人柄（素直、誠実、勤勉など）」42.7%がもっとも多い。

Q. 正社員の人材戦略の方向性は、AとBのどちらが近いですか。（単一回答）【対象者：企業】
Ａ特定の職種に必要なスキルがある人を採用する（ジョブ型）
Ｂ汎用的なスキルがある人を採用し、配置転換していく（メンバーシップ型）

Q. あなたのお勤めの会社におけるアルバイト・パートに求める能力・スキルを教えてください。（複数回答）【対象者：企業】

16

n=

人
柄

（
素
直

、
誠
実

、
勤
勉
な

ど

）

一
般
的
な
ビ
ジ
ネ
ス
ス
キ
ル

（
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
能
力

、
協
調

性
な
ど

）

担
当
業
務
に
必
要
な
ス
キ
ル

（
接

客

、
運
転

、
調
理
な
ど

）

基
本
的
な
Ｐ
Ｃ
ス
キ
ル

（
Ｅ
ｘ
ｃ

ｅ
ｌ

、
Ｗ
ｏ
ｒ
ｄ
な
ど
の
操
作

）

そ
の
他

特
に
必
要
な
能
力
・
ス
キ
ル
は
な

い

企業 75 42.7 36.0 32.0 16.0 0.0 36.0
※「分からない、アルバイト・パートを採用していない」を除いている
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【警備編】企業の実態

人材不足対策の取り組み状況と人材シェアの可能性

⚫ ＜人材不足対策＞正社員、アルバイト・パートともに「シニア（60歳以上）の活用」に「すでに取り組んでいる」「今後取り組んでみた
い・取り組む予定がある」と回答した企業がもっとも多い。

⚫ ＜人材シェア＞正社員、アルバイト・パートともに「他社へ行く」「他社から来る」どちらも、可能より難しいと回答した企業が多い。

Q. 【正社員】の人材不足解消の方法として、企業としての取り組み状況について教えてください。
Q. 【アルバイト・パート】の人材不足解消の方法として、企業としての取り組み状況について教えてください。
（単一回答）【対象者：正社員/アルバイト・パートが不足していると回答した企業】

Q. 閑散期や人材の余裕がある曜日・時間帯に、従業員が一時的に他社に働きに行く、他社から働きに来るということは考えられるでしょう
か。（単一回答）【対象者：企業】

17

すでに取り組んでいる
今後取り組んでみたい・
取り組む予定がある

あまり取り組んでみたい
と思わない

n=
紙での管理からＰＣ・スマホ・タブ
レット管理へ移行（ＤＸ化）

74 18.9 33.8 47.3

ロボットや機械の導入（ＤＸ化） 74 13.5 29.7 56.8

受注の制限（飲食店の予約制限
等含む）

74 13.5 20.3 66.2

シニア（６０歳以上）の活用 74 31.1 25.7 43.2

女性の活用（家事・育児と両立で
きる環境整備など）

74 16.2 40.5 43.2

外国人の活用 74 8.1 32.4 59.5

４時間未満の短時間勤務の導入 74 10.8 24.3 64.9

時短正社員制度の導入 74 10.8 23.0 66.2

週休３日以上の制度の導入 74 6.8 28.4 64.9

副業兼業人材の受け入れ 74 16.2 23.0 60.8

紙での管理からＰＣ・スマホ・タブ
レット管理へ移行（ＤＸ化）

61 14.8 34.4 50.8

ロボットや機械の導入（ＤＸ化） 61 9.8 26.2 63.9

受注の制限（飲食店の予約制限
等含む）

61 14.8 21.3 63.9

シニア（６０歳以上）の活用 61 44.3 26.2 29.5

女性の活用（家事・育児と両立で
きる環境整備など）

61 18.0 41.0 41.0

外国人の活用 61 16.4 27.9 55.7

４時間未満の短時間勤務の導入 61 13.1 21.3 65.6

副業兼業人材の受け入れ 61 18.0 26.2 55.7

ア
ル
バ
イ
ト
・
パ
ー

ト

正
社
員

14.8

9.8

14.8

44.3

18.0

16.4

13.1

18.0

34.4

26.2

21.3

26.2

41.0

27.9

21.3

26.2

50.8

63.9

63.9

29.5

41.0

55.7

65.6

55.7

18.9

13.5

13.5

31.1

16.2

8.1

10.8

10.8

6.8

16.2

33.8

29.7

20.3

25.7

40.5

32.4

24.3

23.0

28.4

23.0

47.3

56.8

66.2

43.2

43.2

59.5

64.9

66.2

64.9

60.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

可能
短期や少人数のみ
であれば可能

どちらともいえない
一年中人材が不足
しているので難しい

難しい

n=

従業員が
他社へ行く

100 14.0 7.0 35.0 9.0 35.0 21.0 44.0

他社から
従業員が来る

100 13.0 7.0 42.0 0.0 38.0 20.0 38.0

従業員が
他社へ行く

100 17.0 6.0 32.0 11.0 34.0 23.0 45.0

他社から
従業員が来る

100 13.0 13.0 37.0 0.0 37.0 26.0 37.0

アルバイト
パート

正社員

可能
・
計

難しい
・
計

14.0

13.0

17.0

13.0

7.0

7.0

6.0

13.0

35.0

42.0

32.0

37.0

9.0

11.0

35.0

38.0

34.0

37.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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